

# 中央财经大学党史学习教育

# 简报

第 14 期

党史学习教育领导小组

2021 年 5 月 26 日



## 讲故事 话喜事 诺实事

### ——保险学院党委创新形式推动党史学习教育走深走实

传承理想信念，赓续红色基因，胸怀千秋伟业，恰是百年风华。自党史学习教育开展以来，保险学院坚持以学为基、以史为鉴、以行见效，强化组织领导，广泛动员师生，创新学习形式，打造有温度、有热度、有高度的学习教育载体，在讲故事、话喜事、诺实事中推动党史学习教育不断走新走心、走深走实。

### 讲好红色故事，吹响接续奋斗的号角

4 月 28 日，保险学院在学术会堂 604 会议室召开“聆听红

色故事、传承初心使命”——保险学院师生与学校50年以上党龄老党员学习座谈会。邀请到四位50年以上党龄老党员：64年党龄的经济学院教授侯荣华老师，55年党龄的保险学院原党总支书记冯寒松老师，52年党龄的学校纪委原正处级调研员杨兰芬老师，51年党龄的学校保卫处原副处级调研员郑顺昌老师，为师生分享他们如何在奋斗年华中传承初心使命的红色故事。

座谈会中，近九旬高龄的侯荣华教授回顾了自己在中财四十多年研学创新、教书育人的时光，送给新党员们“向上、学习、创新、实干”的八字箴言；保险学院的“大家长”冯寒松老师讲述了中国共产党如何改变一个人、一座城、一个国家的命运，为党为人民奉献一生，却谦逊的称自己只是“一滴小水滴，融入浩浩大海中”；杨兰芬老师分享了自己的“军旅测绘生涯”，并结合自己多年从事纪检监察工作的体会，告诫在座的党员要严格遵守党的纪律，自觉接受党的纪律的约束。“五好战士”郑顺昌老师从“誓死保卫毛主席，誓死保卫党中央”的信念谈起，深情地说：“我能扎扎实实做好党交给的任务，多为人民付出一点，就会很荣幸”。

保险学院师生党员深刻体会到老党员们“退休不褪色、牢记党员身份、发挥党员作用”的正能量，更加坚定“永远跟党走”的决心，党史学习教育在聆听传承中进一步走深走实。

## 共话爱党喜事，高歌爱党爱国的红心

5月20日，“5.20表白日”。保险学院党委举办“5.20向党表白主题党日活动”，为党献歌，向党表白。

齐声高歌爱党情，唱支歌儿给党听。“没有共产党就没有新中国，共产党辛劳为民族，共产党她一心救中国……”，嘹亮的歌声萦绕在木梯大厅里，学院在“5.20”集体向党表白，用歌声唱出了学院教师传承红色精神的坚定信念，唱出了新时代青年对中国共产党的衷心拥护，唱出了只有中国共产党才能领导中国人民同心同德，同向同行，同力同为，战胜一切艰难险阻，实现中华民族伟大复兴的历史必然。

共抒心声颂党恩，我以我笔抒我情。保险学院13个党支部将对党的热忱付诸笔尖，在“5.20”当天，用文字抒发对党的热爱。每个支部将爱党之情凝聚成文字，将理想信念汇聚在心间，祝愿亲爱的中国共产党生机永驻、青春不朽！

明思笃行跟党走，坚定信念情不移。保险学院师生学史明理、学史崇德，以朝气蓬勃的豪情和智慧奋勇向前，以赤诚的红心和无限的热爱为党献上真挚告白：“以我初心，向党表白：百年风雨兼程，百年初心不变，没有共产党就没有新中国，没有共产党就没有人民的富裕、民族的腾飞，祝愿我们的党青春永驻，愿我们的祖国繁荣昌盛！”“你是灯塔，照耀着黎明前的海洋；你是舵

手，掌握着航行的方向；年轻的中国共产党，你就是核心，你就是方向，我们永远跟着你走。”……一句句表白倾诉，更加坚定了师生对党的热爱，将对党的真情表白化作开创辉煌历史伟业、实现中华民族伟大复兴的不竭动力。

## 办好利民实事，把准“师生满意”的标尺

办实事是深入推进党史学习教育的重要要求，也是确保学习教育与总结经验、关照现实、推动工作深度融合的重要措施。为进一步深化党史学习教育成效，保险学院党委开展“我为师生办实事”实践活动，通过师生和党员人人书写“承诺卡”、躬身办实事的方式，推动党史学习教育走深走实。

保险学院坚持问需于师生、问计于师生，切实找准师生“急难愁盼”的问题，将关系到师生切身利益的实事写在纸上、落在实处。为找实着力方向、求实工作成效，学院党委制作了《我为师生办实事承诺卡》，正面为承诺内容及承诺期限，反面为办实事完成情况和党支部意见及验收情况。承诺与实效齐抓并进，推动“我为师生办实事”实践活动善始善终、善作善成，避免“虎头蛇尾”和“烂尾工程”。

学院已收到师生交来的 263 份承诺卡，内容涉及发展所需、基层所盼、民生所向的方方面面。教师们从学科背景、日常生活、就业发展、学术研究等多个方面承诺实事，办好实事。学生党员

从学业帮扶、社会责任、宿舍生活等各方各面作出承诺，发挥学生党员的先锋模范作用。保险学院党委坚持在“实”字上下功夫，师生党员将党史学习教育过程中激发出来的信念信心转化为攻坚克难、为民奉献的具体行动，发扬求真务实的精神、拿出实实在在的举措，用心用情把好事办实，把实事办好，办到师生心坎上。

不忘初心方能行稳致远，不忘本来方能开辟未来。在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，保险学院党委将继续抓住党史学习教育契机，不断总结经验、把握规律，让党史这部生动丰富的“教科书”迸发出耀眼的真理之光，照亮保险学院立德树人担使命、不忘初心勇向前的奋斗之路！

（保险学院供稿。联系人：刘婷、李莎莉，联系电话：010-62288201）